
Peça E – necessárias 2 peças,
usada para ampliar a base.

Peça D – necessária 1 peça,
colada entre e na parte 

inferior das duas Peças C.

O globo é uma esfera de 6” (16 cm) de
isopor© para fazer arranjos florais.

Use este modelo para determinar a linha do Equador 
e os pontos do pivô para as aletas no alto e em baixo do globo.

   Os anéis horários serão colados ao globo ao longo
da linha do Equador. Os anéis estarão disponíveis para
serem colados acima e/ou abaixo da linha do Equador.

D=6" D=6"
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Anel horário Hemisfério Norte.
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Anel horário Hemisfério Sul.
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Anel horário Hemisfério Norte. Anel horário Hemisfério Sul.

Estes anéis horários alternados
necessitam menos trabalho de
tesoura.



40°

0°10°
20°

30°

90
°

50
°

60
°

70
°

80
°

Peça A - 1 peça é necessária P
e

ça
 B

 -
 1

 p
e

ça
, u

sa
nd

o
 o

 m
o

d
el

o 
à

di
re

ita
, 

é 
n

e
ce

ss
á

ri
a.

 E
sc

ol
ha

 1
 m

o
d

el
o

e
 c

o
le

, 
co

m
o

 m
o

st
ra

do
 n

a
 f

ig
u

ra
. O

m
o

de
lo

 e
sq

ue
rd

o 
pe

rm
iti

rá
 q

ue
 a

 la
tit

u
d

e
se

ja
 a

ju
st

a
da

 p
a

ra
 1

/4
°,

 u
sa

nd
o

 a
 e

sc
a

la
ve

rn
ie

r,
 e

m
 v

ez
 d

e
 e

st
im

á
-l

a.

Peça C – 2 peças são necessárias.
Corte o modelo e cole como
mostrado na figura.

LATITUDE LATITUDE

Furo do Pivô

THE SUNDIAL 
PRIMER

Relógio de sol Globo
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Base

Peça B é colada entre as 
duas Peças C.

A borda curva da 
Peça A é colada 
na linha de meia- 
noite do globo.  

O centro está na 
linha do Equador.
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Adicione peso à base 
se ela estiver instável 

Furo do pivô

O furo do pivô passa pela Peça A e
pelas 2 Peças C.  Use um pequeno
parafuso, arruelas e porca de asa
para criar o pivô. 
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NÃO COLE a aba amarela.
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Use papelão ondulado para fazer a palheta. Isso
evitará que a palheta dobre. Os pivôs das palhetas

podem ser inseridos através das ondulações nas linhas
azuis e na parte superior e inferior do globo, através
dos espaçadores. O arame de um cabide de roupa

pode ser usado para o pivô. Dobre o fio como
mostrado abaixo. O comprimento é de cerca

de 3 polegadas e o curto cerca de 1/4".  

Corte 2 espaçadores de 1/2 polegada de espessura.
Estes serão colados na parte superior e inferior do
globo. Os pontos de articulação da pá encontram-se
nestes espaçadores. Os pivôs passam pelo centro
dos espaçadores e para dentro dos globos.

Espaçador

Ponto 
do Pivô

Arame Pivô
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